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 بسبب هذا الانبعاث ؟ ون تغيير  داي من الخصائص لهذه المادة تبقى ،   β –شع جسيمات مادة مشعة ت .1

 

a. الشحنة 

b. عدد النيوترونات 

c.   العدد الكتلي 

d.   العدد الذري 

 

 

ن لانتاج النواة  تضمحل   Pالنواة  .2 ي  سينتج عنه اكير . أي من الاضمحلالات التالية   Qمرتير
عدد من النيوترونات فن

 ؟   Qالنواة 

a.  جسيم– α  جسيم يتبعه– β   

b.  جسيم– α  بعه شعاع يت– ϒ   

c.  جسيم– β   يتبعه جسيم– β  اخر 

d.  جسيم– β  يتبعه شعاع– ϒ   

 

 

ونات و النيوترون. كم              لة يرمز لها بالرمز متعاد ذرة .3 ي تحتوي  ها هذه الذرة ات و اعدد الالكيى
وتونات التى  ؟ لير

 

  

 

 

 

 

 

ي ما يتعلق بجسيمات  .4
 ؟ α –اي من العبارات التالية صحيحة فن

 

a. ة متصل نبعث من نظير مشع وحيد ولديها توزي    ع طاقجسيمات الفا ت 

b.  ن  ضعيفة جداجسيمات الفا قدرتها على التايير

c.  شحنة جسيم الفا تساويC  19-+ 1.6 x 10 

d.  قدرتها عل النفاذ قليلة 

 

 

 

 

وتونات  ونات النيوترونات  الير  الالكيى

A 55 78 55 

B 55 133 55 

C 78 55 78 

D 133 55 133 
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ي النهاية النظير    يضمحل عير سلسلة من الاضمحللات               النظير  .5
ي كل مرحلة من                ليشكل فن

. فن

 ما هي عدد مراحل الاضمحلال ) عدد الاضمحلالات ( ؟.  β – او جسيم  α –ينبعث جسيم   مراحل الاضمحلال

 

  Bواب هو الج

 

 

 

 ؟ ما هي الكتلة التقريبية لنواة اليورانيوم  .6

 C الجواب هو 

 

 

 

الجديدة تضمحل كذلك   اة النو ،  β- -النواة الابنة تضمحل كذلك وتشع جسيم ،  α – مشعة تبعث جسيم  نواة   .7

 تالية تصف النواة النهائية ؟اي من العبارات ال.  β- - وتبعث جسيم 

 

a.  نواة الاولى لل   مشع نظير هي 

b.  ي  عنصر مختلف مع عدد بروتونات اكهي نواة 

c.  هي نواة نفس العنصر لكن بعدد بروتونات مختلف 

d.  الاصلية  هي نواة مطابقة للنواة 

 

 لديك التفاعل النووي التالي :  .8

 

 

 هو :   Xالناتج 

a.   جسيم الفا 

b. ون  الكيى

c. يوترون ن 

d. بروتون 
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 بما يلىي  الف .9
ن  ا و بيتا و جاما اشعة نووية تتمير

 لها قدرات نفاذية مختلفة   .1

ي لمجال  عند تعرضها تتصرف بشكل مختلف  .2
 كهربائ 

 مغناطيسي مجال ل  عند تعرضها تتصرف بشكل مختلف  .3

 الاشكال الثلاث التالية توضح هذه التصرفات  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي الاشكال اعلاه   لاحرفااي من 
 ؟ نوع الاشعاع نفس تصف   فن

 C الجواب هو 
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ي بيتا و جاما   ،الفا اشعاعات  .10
اق مختلفة فن حسب . و شحنات كهربائية مختلفة  المواد كذلك لديها قدرات اخيى

 ة و الشحنة لكل شعاع ؟قدرات النفاذيصف الجدول التالي اي من الصفوف ي 

 

  الفا بيتا جاما

ات من   ق عدة سنتيميى تخيى
 الرصاص
 لا شحنة لها

ات من   تمتص من عدة مليميى
 الالمنيوم 
 لا شحنة لها

 تمتص من ورقة 
 شحنتها سالبة

A 

ات   ق عدة سنتيميى تخيى
 من الرصاص 
 لا شحنة لها 

ات من   تمتص من عدة مليميى
 الالمنيوم 

 حنتها موجبة ش

 تمتص من ورقة 
 شحنتها سالبة 

B 

ق عدة   تخير
ات من   سنتيمير

 الرصاص 
 لا شحنة لها 

تمتص من عدة  
ات من الالمنيوم   مليمير

 سالبة شحنتها 

 تمتص من ورقة
 شحنتها موجبة 

C 

 تمتص من ورقة 
 نة لها لا شح

ات   ق عدة سنتيميى تخيى
 من الرصاص 

 شحنتها سالبة 

ات   تمتص من عدة مليميى
 من الالمنيوم 

 
 شحنتها موجبة 

D 

 

 

 

 

 

ن ،               يد  نظير الحد  اضمحل  .11  نتيجة الاضمحلال ستكون ؟  باعثا بروتونير

  Bالجواب هو 

 

 

و العدد الذري   235هو العدد الكتلىي لذرة اليورانيوم  ، اذا علمت ان  U++ حنتها ينت و اصبحت شأت  ذرة يورانيوم  .12

ي هذه الذرة المتأين 92لها هو 
 ة ؟ . كم عدد الجسيمات الكلية فن

 

  Bالجواب هو 

 

   

 

 

 



عدد  اختيار من مت  ﷽       الاستاذ كمال ابوداري   

اعي  الاشعسلاسل الاضمحلال   

5 
kamalabudari@gmail.com 

 

ن  .13 يكون العنصر  ماذا س،   β – تا جسيم باعث          سلسلة اضمحلال . فأذا اضمحلت نواة النظير الشكل التالي يبير

 الناتج عن هذا التحلل ؟

  Aالجواب هو 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ن   α –فينبعث جسيم   Yتضمحل ال النواة    Xالنواة  .14 اي من العبارات التالية  .  β –متبوعا بانبعاث جسيمير

ي هذا الاضمحلال
ي ما يتعلق فن

 ؟  صحيحة فن

 

a. ث عندما يتحول بروتون ال نيوترون  تحلل جسيم بيتا يحد 

b.  النواةY   لديها نفس العدد الكتلىي للنواةX 

c.  النواةY  نظير للنواة هي X 

d.  الكتلة الكلية للنواتج تساوي كتلة النواةX 

 

ءيصطدم بنواة ذرة يورانيوم  .15  ل حسب المعادلة التالية مما ينس   تفاعل نووي يمث 235 – نيوترون بطي

 

 

 هي :   Xقيمة 

a.  نيوترون واحد 

b.  ن ونير
 الكيى

c.   نيوترونير 

d.   ن  بروتونير
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 بالاضافة ال :           30 –شع الناتج هو نظير الفسفور الم فكان α  –بجسيم                27 –قذفت نواة الالمنيوم  .16

 

a.   جسيم–  α   

b.  جسيم– β   

c.  نيوترون 

d. بروتون   

 

. كم عدد   228يضمحل ليشكل نظير اخر للثوريوم عدده الكتلىي   90و عدده الذري   232نظير الثوريوم عدده الكتلىي   .17

 ضمحلال ؟ جسيمات الفا و بيتا انبعثت خلال هذا الا 

 

  جسيمات الفا جسيمات بيتا

4 0 A 

0 1 B 

2 1 C 

1 2 D 

 

 لديك الارب  ع انوية التالية :  .18

 

 

لية صحيحة ؟اي من العبارات التا  

a.  ذرة العنصرQ   ونا   24الغير مشحونة تمتلك  الكيى

b.  النواةM   تستطيع التحول ال النواةQ  جسيم بيتا اطلاق من خلال 

c.  النواةG    وM  هم نظائر لنفس العنصر 

d.  عندما تمتص النواةE    نيوترون ومن ثم اطلاقها جسيم الفا فأن النواةE  تتحول الىM 
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لفا . اي من الانوية التالية تتشكل ) الانوية يرمز لها بالرمز  يضمحل و يبعث جسيم ا(              )   239 – يوم البلوتون  .19

X   ؟ ) 

 A الجواب هو 

 

 

 

 تضمحل باشعاع جسيم بيتا . المعادلة النووية التالية تمثل الاضمحلال               ير نواة النظ .20

 

 

ي الجدول التالي تمثل القيم الاي من 
 Yو   Xصفوف فن

Y X  

87 224 A 

89 224 B 

88 228 C 

90 228 D 

 

ي الجدو  .21
 نظائر لبعضها البعض ؟تعتير ل التالي اي زوج من الانوية فن
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اديوم باعثتا جسيم بيتا و جسيم الفا اثناء  اة ر اضمحلت ال نو  89و عددها الذري   227نواة اكتينيوم عددها الكتلىي  .22

 هذه العملية . ما هو العدد الكتلىي و العدد الذري لنواة الراديوم ؟

 

  العدد الكتلىي  العدد الذري 

87 223 A 

88 223 B 

87 224 C 

86 225 D 

 

 

ماذا يؤثر هذا التحلل على العدد الذري و العدد  .  ϒو فوتون اشعة   β –ه انبعاث جسيم يرافقحلل نواة النيبتونيوم  ت .23

 الكتلىي للنواة ؟

 

 

  العدد الذري  العدد الكتلىي 

 A يزداد  ينقص

 B ينقص يزداد 

 C لا يتغير  ينقص

 D يزداد لا يتغير 
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اي من الاشكال  .  α  –جسيم  ة هذه النواة تضمحل ايضا باعث.  β –كلت نواة مشعة بسبب انبعاث جسيم تش  .24

 ( الذري يمثل العدد    Zو  الكتلىي  يمثل العدد   N)  ؟حلالات هذه التالتالية يمثل 

 

 Bالجواب هو  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي ما يتعلق بالاشعة النووية  .25
 الفا ، بيتا و جاما ؟ اي من العبارات التالية صحيحية فن

 

a.   اشعاع الفا لديه اعل قدرة عل التأيير 

b.   ن  اشعاع بيتا لديه اعلى قدرة على التايير

c.  ن  اشعاع جاما لديه اعلى قدرة على التايير

d. ن  و جاما لديهم تقريبا نفس لفا و بيتا ا  القدرة على التايير
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ي سلسلة اضمحلال ا .26
ي كل مرة جسيم يتم اشعاعه  كان هنالك ثلا شعاعي  فن

كالتالي .  ث اضمحلالات نتج عنها فن

ي نتج عنه انعاث جسيم ،  β –الاضمحلال الاول انعث منه جسيم 
ث نتج  الاضمحلال الثال،  α –الاضمحلال الثائن

 ه العملية  الشكل التالي يمثل هذ.  β –بعاث جسيم عنه ان

  

 

 

ن  ن النواتير  ؟اي من العبارات التالية صحيحة ،     Sو   Pعند المقارنة بير

a. P  وS  ي جم
 يع النواحي هي انوية متطابقة فن

b. P  وS   هي نظائر لنفس العنصر 

c. S  عدد ذري منخفضذو هو عنصر مختلف 

d. S  منخفضة ذو كتلة  هو عنصر مختلف 

 

 

ي  ، اي من العبارات التالية صحيحة  s 100-1 ة جسيمات الفا بمعدل فكك ببطء باعثمادة مشعة تت .27
ي ما يتعلق فن

فن

 هذه المادة المشعة ؟

a.   ي هذه المادة المشعة تتحلل بمعدل
   s 100-1 الذرات فن

b.  ي هذه المادة تتحلل بمعدل نات  النيوترو
   s 100-1 فن

c.  و ي هذه المادة تتحلل بمعدل  ) النيوكليدات ( تونات النيوترونات و الير
 
   s 100-1 ف

d.   ي هذه المادة تتحلل بمعدل
وتونات فن    s 100-1 الير
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هي بداية سلسلة الاضمحلال و بعد سلسلة    Xاشعاعي حيث النواة  الرسم التالي يوضح جزء من سلسلة اضمحلال .28

    Yلات نتجت النواة اضمحلا

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي انبعثت اثناء هذا الاضمحلال ؟ و اعدادها  ما هي انواع الاشعة
التى  

 

a.  جسيم– α   متبوع بجسيم– β   

b. سيم ج– α   متبوع بجسيمير – β   

c. ن ج ن    α –  سيمير    β –متبوع بجسيمير

d. ن ج    α  – بجسيم متبوعا  β – سيمير
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ي بدورها تتحلل ايضا باعث β – جسيم تتحلل بانبعاث(              )  234  –الثوريوم نواة  .29
  – جسيم  ة ال نواة ابنة التى

β ي  نواة حفال
 ؟ الحفيدة اة لسل الاضمحلالي اي من الحروف يمثل النو التس لهذا المرفق   يدة . حسب الرسم البيائن

 B لجواب هو ا

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

مو يل تنتهي بتشكتبداء سلسلة اضمحلال اشعاعي                  نوة الرادون .30 ن ة جسيمات الفا و بيتا  باعث               ث الير

 ما هو عدد جسيمات الفا و بيتا المنبعثة ؟اة الرادون . لكل تحلل لنو 

 

  α –جسيمات  β –جسيمات 

1 1 A 

1 2 B 

2 1 C 

2 2 D 
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 لهذه النواة ؟ أثير هذا الانبعاث على العدد الذري و العدد الكتلىي  ما هو ت.  β – نواة تشع جسيم  .31

 

  العدد الذري  العدد الكتلىي 

+1 -1 A 

-1 0 B 

-1 +1 C 

0 +1 D 

 

 

 صحيحة ؟   α –قة باشعة اي العبارات التالية المتعل .32

 

a.  4+شحنة جسيمات الفا هيe  

b. لفا هي نفسها ذرات الهيليوم  جسيمات ا 

c. تؤيير  المواد  يمات الفا جس 

d. يط اشعتعيا نش فا عير صفيحة رقيقة من الذهب فانها سوف تجعل الذهب لت انتقال جسيماعند ا 

 

ي ستتشكل بعد هذه  ما هي النو .  α –ث جسيم امتبوعا بانبع β –جسيم  ثةتضمحل باع             نواة   .33
اة التى

 الانبعاثات ؟ 

 C الجواب هو 

  

 

 


